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A. Grußworte 
 
1. Grußwort der Landrätin Theresia Riedmaier, Schirmherrin 
             

                
Sehr geehrte Damen und Herren,  
 
 
die Radrennen in Offenbach, die auf eine lange Tradition verweisen können, sind längst weit  
über die Grenzen der Gemeinde hinaus bekannt und fester Bestandteil der südpfälzischen  
Radsportveranstaltungen.  
 
Als ein besonderes sportliches Glanzlicht dieses hochkarätigen Events werden in diesem  
Jahr die Süddeutschen Meisterschaften der Nachwuchsklassen Schüler U 15, Jugend- und  
Junioren für die Landesverbände Bayern, Württemberg, Baden, Rheinland-Pfalz, Saarland,  
Hessen und Thüringen ausgetragen. Einmal mehr präsentiert sich Offenbach als  
Radsportstandort. Das Offenbacher Rennen ist ein echtes Aushängeschild und steht für den  
hohen Stellenwert, den der Radsport bei uns im Landkreis Südliche Weinstraße genießt.  
 
Gerne habe ich die Schirmherrschaft übernommen und beglückwünsche den RV Vorwärts 04  
Offenbach zu dieser Radsportveranstaltung. Spitzensport, wie er sich in Offenbach  
präsentiert, hat auch eine Leitfunktion für die Förderung des Breiten- und Gesundheitssports.  
Sportliche Wettkämpfe und ganz besonders mitreißende Rennen - wie Radsport - begeistern  
die Menschen und bringen sie zusammen.  
 
Dem RV Vorwärts 04 sowie den vielen ehrenamtlichen Helferinnen und Helfern danke ich für  
die Organisation dieser hochkarätigen Veranstaltung. Ich begrüße in unserem wunderschönen  
Landkreis vor allem die weit angereisten Fahrer, wünsche allen Beteiligten viel  
Erfolg und hoffe natürlich, dass sich unsere jungen vielversprechenden Talente in den  
Spitzengruppen wiederfinden werden. Der Veranstaltung wünsche ich einen unfallfreien  
Verlauf, den Radsportlern zahlreiche und objektive Zuschauer sowie den Zuschauern  
spannende Rennen mit sportlichen Höhepunkten, sodass der Landkreis Südliche Weinstraße  
nachhaltig in positiver Erinnerung bleiben wird.  
 
Mit freundlichen Grüßen 
Theresia Riedmaier  
Landrätin 
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2. Grußworte des Verbandsbürgermeisters Axel Wassyl  
 
 
Liebe Radsportfreundinnen und -freunde, 
liebe Gäste 
 

         
 
Zum traditionellen Straßen-Radrennen des Radfahrervereins „Vorwärts“ 1904 e.V. Offenbach, welches in 
diesem Jahr mit der Süddeutschen Meisterschaft der Schüler U15, Jugend und Junioren verbunden ist, 
darf ich Ihnen die herzlichsten Grüße der Orts- und Verbandsgemeinde Offenbach überbringen.  
 
Verbinden möchte ich diese Grüße mit dem Dank an den Radfahrverein „Vorwärts“ Offenbach für die 
Ausrichtung und Organisation dieser Veranstaltung, die immer ein ganz besonderes,  
sportliches Ereignis darstellt. 
 
Das Straßen-Radrennen führt nicht nur jedes Jahr aufs Neue viele Gäste aus Nah und Fern in unseren 
Ort, sondern ist auch ein wichtiger Beitrag zur Dorfgemeinschaft, weil sich Jung und Alt entlang der 
Rennstrecke oder beim Zieleinlauf treffen 
 
um nicht nur den sportlichen Wettkampf zu verfolgen, sondern auch in geselliger Runde beieinander zu 
sitzen, um sich in Gesprächen auszutauschen. 
 
Selbst noch aktiv, zumindest bei dem Rennen um die Dorfmeisterschaft mitfahrend, weiß ich, dass der 
Radsport einen ganz besonderen Reiz ausübt und sowohl die Zuschauer, wie auch die Fahrer selbst in 
seinen Bann zieht. Ich hoffe, dass im sportlich fairen Wettkampf dabei jeder Sportler und jede Sportlerin 
das Ziel erreicht, das er bzw. sie für sich selbst gesteckt hat. 
 

Ein Dankeschön sage ich allen aktiv beteiligten Vereinen mit Ihren Fahrerinnen und Fahrern, denn nur 
unter Beteiligung vieler Mannschaften werden die Meisterschaften zum gemeinsamen Erlebnis innerhalb 
unserer Sport-Gemeinschaft. 
Ein großer Dank gilt auch allen Verantwortlichen sowie den Helferinnen und Helfern im Radsportverein 
„Vorwärts“, die bei der Organisation und mit ihrem Dienst beim Aufbau, hinter der Theke und schließlich 
beim Abbau für einen reibungslosen Ablauf dieser Veranstaltung sorgen. 
 



Süddeutsche Meisterschaften 2011 Orga-Handbuch 

 

2011 04 01 Orga-Handbuch Süd-DMF2003 (3).docSeite 5 21.03.2011 B. Gensheimer 

 

Abschließend wünsche ich den Süddeutschen Meisterschaften einen möglichst unfall- und 
verletzungsfreien Verlauf, spannende Rennen, gutes Wetter und den Teilnehmern wie den Zuschauern 
einen angenehmen Aufenthalt bei uns in Offenbach. 
 
 
Ihr  
Axel Wassyl 
Bürgermeister 
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3.Grußwort des  LV-Präsidenten Udo Rudolf 
 

         

Der Radfahrerverein „Vorwärts“ Offenbach 1904 e.V. trägt mit seinen  Fahrerinnen und Fahrern 
Wochenende für Wochenende erfolgreich zu den rennsportlichen  Aktivitäten im 
Radsportverband Rheinland-Pfalz bei. 
 
Neben seinen rennsportlichen Aktivitäten ist der Verein besonders durch seine hochkarätigen 
Veranstaltungen über die Grenzen der Pfalz hinaus bekannt. Das Straßenrennen am 1. Mai ist 
seit einen halben Jahrhundert ein fester Bestandteil des deutschen Radsportkalenders. 
 
Es freut mich besonders, dass der Verein mit der Austragung der Süddeutschen Meisterschaft 
2011 beauftragt wurde, einem hochkarätigen Nachwuchsrennen, bei dem alle ambitionierten 
Radsportler aus dem süddeutschen Raum am Start sind, um ihre Chance zur Teilnahme an 
den Deutschen Meisterschaften zu wahren. 
 
Die Strecke, die man in Offenbach für diese Meisterschaft gefunden hat, bietet allen Startern 
faire Bedingungen, die Besten ihrer Altersklasse zu ermitteln.  
 
Dem Radfahrerverein „Vorwärts“ Offenbach 1904 e.V. und den Rennfahrern wünsche ich 
spannende Wettbewerbe und den Besten den verdienten sportlichen Erfolg. 
 
 

 

Udo Rudolf 
Präsident des Radsportverbandes Rheinland-Pfalz 
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4. Grußwort des RVO-Vorsitzenden  Uwe Böttche 
 
 

Liebe Radsportler und Gäste, 
 
 
ich freue mich sehr, dass der Radfahrverein  
„RV Vorwärts 04 Offenbach“ in diesem Jahr das 
erste Mal die Ausrichtung der Süddeutschen  
Meisterschaften der Nachwuchsklassen „Schüler U 15“,  
„Jugend- und Junioren“ übernehmen durfte.  
 
Ein besonderer Gruß gilt allen Teilnehmern und Radsportfans an der Strecke, verbunden mit 
einem herzlichen Willkommen in Offenbach an der Queich.   
 
Am 29. Mai stellen viele leistungsorientierte Starterinnen und Starter ihre Kondition und 
Ausdauer unter Beweis, womit sie sicherlich die Zuschauer an der Strecke begeistern werden. 
 
Es sind Veranstaltungen wie diese, die den Ruf Offenbachs als lebendige und attraktive 
Sportgemeinde unterstreichen. 
 
Den Helfern bei dieser Veranstaltung spreche ich einen herzlichen Dank für ihr Engagement 
aus. Nur durch sie können die nötigen Bedingungen geschaffen werden, welche es den Aktiven 
ermöglichen, sich voll auf den Sport zu konzentrieren und darüber hinaus auch dem Publikum 
einen angenehmen Tagesablauf bieten. 
 
Danken möchte ich auch den Sponsoren, die dazu verholfen haben, die Süddeutsche 
Meisterschaft auf ein gesundes finanzielles Fundament zu stellen. 
 
Ich wünsche im Rahmen der Veranstaltung faire, spannende – vor allem aber verletzungsfreie 
– Wettkämpfe, den Zuschauern viel Freude und Spaß sowie einen erlebnisreichen Aufenthalt in 
unserem wunderschönen Landkreis, der Südlichen Weinstraße. 
 
Herzlich 
 
 
Uwe Böttche 
1. Vorsitzender  
RV Vorwärts 04 Offenbach/Queich 
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B. Organisationsübersicht 
 
 
Schirmherrschaft     Landrätin Theresia Riedmaier 
Veranstalter      Bund Deutscher Radfahrer 
BDR-Beauftragter     Jürgen Oelschlegel 
Ausrichter      RV Vorwärts 1904 Offenbach/Queich 
 
Gesamtleitung     Uwe Böttche, 1. Vorsitzender 
Rennleitung                                 Andreas Gensheimer 
Organisationsleitung     Berthold Gensheimer 
Jury-Vorsitzender      BDR-Kommissär Joachim Baier 
 
BDR-Kommissäre     Carmen Dorn, Jan Rudolf,  
       Franz Rauschenberger, Raymond Klaus 
 
PRB-Kommissäre     Bezirk Südpfalz 
 
Ergebnisdienst     Klaus Danner 
Meldungen/Rückennummern    Herbert Wentzler 
Sprecher      Helmut Lerch 
Pressearbeit      Raymond Lecomte  
Fuhrpark      Markus Gensheimer 
Funk + Lautsprecher     Bentz Ralph 
Zielfoto      Herbert Thönnes 
 
Polizei       Polizeiinspektion Edenkoben 
Verkehrsregelung     Tobias Hieb/Thomas Bullinger 
Absperrung      Freiwillige Feuerwehr Offenbach  
 
Rennbüro/Nummernausgabe   Sa.: Feuerwehrhaus, So.: Schulhaus 
Preise/Prämien     Simone Walk 
Kasse       Jürgen Hetzler 
 
Rennarzt      Dr. Christian Weschler, Rheinzabern 
Sanitätsdienst      DRK Offenbach 
 
 

 



Süddeutsche Meisterschaften 2011 Orga-Handbuch 

 

2011 04 01 Orga-Handbuch Süd-DMF2003 (3).docSeite 9 21.03.2011 B. Gensheimer 

 

2. Ortsplan Offenbach mit Streckenplan  

 
 

1. Start- und Ziel (Rennstrecke > blaue Linie) 
    mit Schulhaus         -   Wirtschaftsbetrieb 
                                    -   Rennbüro mit Nummernausgabe, Preis- und Prämienausgabe 
                                    -   Duschgelegenheit, Toiletten im neuen Schulhaus  
 

2. Feuerwehrhaus, Konrad-Lerch-Ring 4 
                                    - Nummernausgabe am Samstag von 16.00 Uhr bis 18.00 Uhr                                  
                                    - Mannschaftsleiter-Besprechung am Samstag, 18.00 Uhr 
       >> Funkeinbau 
                                    - Nudelparty am Samstag, ab 17:00 Uhr 
   - Duschgelegenheit im Schwimmbad 
 

3. Parkmöglichkeiten  
    a. auf dem Wasgau-Parkplatz (Kreuzung Ortsmitte) 
    b. Mörlheimer Weg (hinter Kirche) mit Rad-/Fußweg zur Start/Ziel 
      > Zufahrt ausschließlich über Europa-Allee 
    c. Obergasse, Zufahrt ausschließlich über Neugasse 

2 

1 

3 
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Ortsplan Offenbach-Süd  

 
 
Legende  
 
blaue Linie    Rennstrecke 
rote Linie  Ableitungsstrecke Teamfahrzeuge 
grüne Linie   Rad-/Fußweg zur Schule bzw. Start und Ziel 
 
1. Start und Ziel 
2. Schulhaus mit Rennbüro (Nummernausgabe am Sonntag, Preise-Prämien), Duschen 
    Wirtschaftsbetrieb im Schulhof 
3. Wasgau-Parkplatz 
4. Parkmöglichkeit Obergasse (Zufahrt ausschließlich über Neugasse) 
5. Parkmöglichkeit Mörlheimer Weg Zufahrt ausschließlich über Europaallee) 
6. Parkplatz für Teamfahrzeuge mit Zufahrtsberechtigung 
 
 
 
 

1 

2 

3 

4 

5 

6 
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3. was, wann, wo ?  
 
Sa. 28.5.2011 
16:00 bis 18:00 Uhr Rückennummernausgabe    Feuerwehrhaus 
 
17:00 Uhr   Organisationsbesprechung   Feuerwehrhaus 
 
18:00 Uhr  Mannschaftsleiterbesprechung  Feuerwehrhaus  
   > Akkreditierung der Mannschaftsleiter/Mannschaftsfahrzeuge 
    > mit Auslosung der Reihenfolge der Mannschaftsfahrzeuge 
   > Funkeinbau 
 
17:00 Uhr   Nudelparty     Feuerwehrhaus 
 
 
 
 
 
 
So. 29.5.2011 
ab 6:00 Uhr  Rückennummernausgabe   Rennbüro im Schulhaus  
nach Rennende Preis- und Prämienausgabe        Rennbüro im Schulhaus 
 
bis 15 Min. 
vor dem Start  Schließung der Einschreibkontrolle (nur Süd-DM-Rennen) 
 
   Umkleide/Duschen/Toiletten   1. Schule Neubau 
         2. Schwimmbad 
 
   Offizieller Parkplatz    Bahnhofsvorplatz 
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4. Startzeiten Rennen   
 
Rennen 1: C-Klasse  8 Runden

Start: 8.00 Uhr Großer Preis des Tanzlokals Datscha 6 4 km

Offenbach

Rennen 2: Senioren 5 Runden

Start: 8.03 Uhr Großer Preis der Dachdeckerei-Spengl erei 40 km

Thomas Koch, Offenbach

Rennen  3: Schüler U15 5 Runden

Start: 9:40 Uhr Großer Preis von Erdinger alkoholfre i

und des Citröen-Autohauses Fischer, Landau 40 km

Rennen 4: Schüler U13 2 Runden

Start: 9.42 Uhr 16 km

Rennen  5: Fette Reifen 1 Runde

Start: 10:40 Uhr Großer Preis Radsporthaus Geil 8 km

Offenbach

Rennen  6: Jugend 9 Runden

Start: 10:50 Uhr Großer preis der Sigma Sport GmbH 7 2 km

und der R+V-Generalagentur Gehring, Landau

Rennen  7: Junioren 15 Runden

Start: 13:00 Uhr Großer Preis der Sparkasse Südliche  Weinstraße 120 km

Rennen 8: Offenbacher Dorfmeisterschaft 2 Runden

Start: 13.01 Uhr Großer Preis des Castrol Service Ce nters 16 km

Edgar Schall GmbH, Offenbach

Rennen  9: AB-Klasse 10 Runden

Start: 16.00 Großer Preis des Optik & Uhren-Fachgesc häftes 80 km

Waltenberger, Offenbach

Rennen 10: Erster Schritt 1 Runde

Start: 16.10 Uhr Großer Preis der Firma fit for Job- Rudi Birkmeyer 8 km

Rennen 11: Schüler U11 1 Runde

Start: 16.30 Uhr Physiotherapiepraxis Remco van Stri en 8 km

Offenbach
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C. Startlisten  
 
1. Schüler U15  
 
 
2. Jugend  
 
3. Junioren  
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D. Reglement 
 
1. Meldeverfahren  
Siehe Generalausschreibung BDR-Sichtungsrennen 2011 vom 8.2.2011 
 
Die Anmeldung zu den Rennen der Süddeutschen Meisterschaften erfolgt ausschließlich über 
die jeweiligen Landesverbände anhand der vom BDR vorgegebenen Kontingente je 
Landesverband an uns als Ausrichter..  
 
Die Anschrift des verantwortlichen LV-Beauftragten Sportlicher Leiter (mit BDR-Lizenz) sowie 
E-Mail-Adresse und Tel-Nummer ist auf der Meldung anzugeben.  
 
Der UCI-Code, der Verein sowie der Geburtsjahrgang der Lizenzinhaber ist anzugeben.  
Die Jahrgänge müssen vom Ausrichter in die Startliste eingetragen werden, wobei die Fahrer 
des Jahrgangs 1995 die Startnummern 1. bis x. und die Fahrer des Jahrgangs 1996 x. bis 200 
erhalten.  
 
 
Teilnahme an der Nudelparty (Samstag, ab 17:00 Uhr) . 
Für die Teilnahme an der Nudelparty ist Anmeldung zwingend erforderlich . Die Anzahl der 
Essen-Teilnehmer ist zusammen mit Meldung der Teilnehmer verbindlich anzugeben. 
Essen kann nur an die angemeldeten Fahrer und Betreuer ausgeben werden.  
 
 
 
Meldungen bis 18.5.2011  
 
a. Rennen der Süddeutschen Meisterschaften (Schüler U15, Jugend, Junioren) an:    
    Berthold Gensheimer 
    Konrad-Lerch-Ring 11 
    76877 Offenbach/Queich 
     06348/6421 
    berthold.gensheimer@gmx.de 
 
 
b. Rennen des LV-Kalenders (übrige Klassen) ausschließlich über das Online-Meldesystem  
   von www.rad-net.de 
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2. Qualifikation zu Deutschen Meisterschaften im 1e r-Straße Nachwuchs in 
Meiningen  
Amtliche Bekanntmachung des BDR vom 17.2.2011 
 
 
Junioren U19  
Die 60 Erstplatzierten der aktuellen Gesamt-Einzelwertung der Rad-Bundesliga 2011 (Stand 
nach dem Wettkampf am 5.6.2011 in Landshut) plus die jeweils 20 Erstplatzierten der Nord-  
und Süddeutschen Meisterschaften.  Falls Fahrer über die Bundesliga U19 qualifiziert sind, 
wird bei der Nord- und Süddeutschen Meisterschaft jeweils aufgerückt, sodass immer je 20 
Fahrer weiterkommen, plus 3 nachnominierten Fahrer pro Landesverband. Die 
Landesverbände nominieren 3 Fahrer plus 2 Ersatzfahrer. 
 
 
 
Jugend U17  
Die 30 Erstplatzierten der aktuellen Gesamtwertung der BDR-Sichtungsrennen (Stand nach 
dem Wettkampf am 29.5.2011in Offenbach Süddeutsche Meisterschaft- und in Frankfurt/Oder 
–Norddeutsche Meisterschaft-  plus die jeweils 20 Erstplatzierten der Nord-  und 
Süddeutschen Meisterschaften.  Falls Fahrer über Sichtungsrennen qualifiziert sind, wird bei 
der Nord- und Süddeutschen Meisterschaft jeweils aufgerückt, sodass immer je 20 Fahrer 
weiterkommen, plus 3 nachnominierten Fahrer pro Landesverband. Die Landesverbände 
nominieren 3 Fahrer plus 2 Ersatzfahrer. 
 
 
 
Schüler U15  
Die jeweils 30 Erstplatzierten der Nord- und  Süddeutschen Meisterschaften plus 3 
nachnominierte Fahrer pro Landesverband. Die Landesverbände nominieren 3 Fahrer plus 2 
Ersatzfahrer. 
 
 
 
 
3. Einschreibkontrolle/Übersetzungskontrolle  
 
Für die Süd-DM-Rennen ist Einschreibkontrolle obligatorisch. Die Einschreiblisten werden  
15 Min. vor dem jeweiligen Start geschlossen.  
 
Übersetzungskontrollen finden direkt nach Rennende statt. Die Feststellung, welche Fahrer 
kontrolliert werden, entscheidet die Jury. Näheres in der ML-Besprechung 
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4. Preisschema  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

WB Straße Anhang B1 B1 
Platz U15    Jugend    Junioren 

  M M M 
        
1                    30 €                  55 €                    75 €  
2                    25 €                   45 €                    65 €  
3                    20 €                    40 €                    55 €  
4                    20 €                   35 €                    50 €  
5                    15 €                   30 €                    45 €  
6                    15 €                   25 €                    40 €  
7                    15 €                   25 €                    35 €  
8                    10 €                    20 €                    30 €  
9                    10 €                    20 €                    30 €  
10                    10 €                    20 €                    25 €  
11                    10 €                    15 €                    25 €  
12                    10 €                    15 €                    20 €  
13                      5 €                    15 €                    20 €  
14                      5 €                    10 €                    15 €  
15                      5 €                    10 €                    15 €  
16                      10 €                    15 €  
17                        5 €                    15 €  
18                        5 €                    10 €  
19                        5 €                    10 €  
20                        5 €                    10 €  

Summe                 205 €                  410 €                  605 €  
gesamt       
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E. Fuhrpark/Konvoi-Ordnung (WB 7.9)  
 
1. Konvoi-Ordnung der Süd-DM-Rennen  
 

P
osition

Funktion                                         Konvoi-Ordnung bei Rennbeginn

R
V

O
-F

ahrzeuge

Lausprecher

O
rga-F

unk

*R
adio-T

our

* Radio-Tour-Funk

1. Polizei (Pkw/Krad) PF >> ohne Sprechmöglichkeit

2. Führungsfahrzeug 1 1 1

3. Neutrales Materialfahrzeug 1 1 1

4. Kommissär 2 1 1

5 Motorrad-Kommissär Jan Rudolf

Fahrerfeld

6 Chef Kommissäre/Konvoi + Radio-Tour 1 1 1

7 Neutrales Materialfahrzeug 2 1 1

8. Rennarzt 1

M1-M7 Teamfahrzeuge/Material 7 Auslosung am 

Vortag

Ambulanz-Fahrzeug DRK

1

9 Besenwagen/Kommissär 3 Dobre 1 1
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2. Zulassung von Materialwagen der Landesverbände  
 
a. In den jeweiligen Rennen werden pro LV 1 Materialwagen zugelassen, sofern mindestens 
    6 Fahrer des LV starten. Ansonsten ist mit anderen LV’s zu kooperieren.  
 
b. Die Reihenfolge der LV-Materialfahrzeuge wird über eine  Auslosung festgelegt. Die 
Auslosung erfolgt am Samstag, den 28.5.2011, 18:00 Uhr, während der 
Mannschaftsleitersitzung. Die Auslosung ist für alle 3 Rennen  der Süd-DM gültig.  
Die Lizenz der Sportlichen Leiter (Fahrzeuglenker) ist beim Ausrichter zu hinterlegen.  
 
Ein weiteres LV-Fahrzeug erhält Zufahrt zu dem Parkplatz für Offizielle in unmittelbarer Nähe 
bei Start und Ziel. 
 
Alle Fahrzeuge sowie deren Fahrer sind zu akkreditieren und erhalten dann die 
Zufahrtsberechtigungen.  
 
 
 
3. Verhaltensregeln für alle PKW-Fahrer  
 
a. Fahrzeuge sind 5 Minuten vor dem jeweiligen Start zu besetzen und der Verantwortliche  
    über Funk erreichbar zu sein 
 
b. Bei Rennbeginn gilt die Konvoi-Ordnung gemäß Ziffer 1. Im Konvoi ist generell mit  
    Abblendlicht zu fahren.  
 
c. Änderungen dieser Konvoi-Ordnung erfolgen ausschließlich auf Anweisung bzw.  
    Zustimmung der Jury (Jury-Chef ist der Kommissär in dem ersten Fahrzeug hinter dem  
    Feld). 
 
d. Gruppen dürfen nur mit Erlaubnis der Jury überholt werden.  
 
e. Anhalten ist generell nur rechts erlaubt; möglichst sind nur die Türen der Beifahrerseite zu 
    öffnen. Die linke Straßenseite ist für die nachfolgende Kolonne sowie für nachfolgende 
     Fahrer frei zu halten.  
 
f. Kommen zurückgefallene Fahrer zurück, ist dies dem vorausfahrenden PKW-Fahrer durch  
    Hupsignale mitzuteilen 
 
g. In der Ortsdurchfahrt gilt generell Überholverbot für PKW´s. 
 
 
h. Im Falle eines Unfalls mit einem anderen Beteiligten ist sofort Markus Gensheimer  
   (Handy-Nr: 01520 937 47114) zu unterrichten. Die Unfallstelle darf nicht verlassen werden 
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G. Medizinische Dienste 
 
1. Sanitätsdienst     DRK Ortsverein Offenbach 
 
 
 
2. Rennarzt       Dr. Christian Weschler, Rheinzabern 
 
 
 
 
3. Notfalldienstzentrale     Notfalldienstzentrale Landau/SÜW  
       76829 Landau 
       Cornichonstraße 4  
       06341/29 292 
 
 
 
4. Krankenhäuser     Vinzentiuskrankenhaus Landau 
       76829 Landau 
       Cornichonstraße 4  
       06341/17-0 
 
 
 
       Klinikum Südliche Weinstraße-Landau 
       76829 Landau 
       Bodelschwingstraße 11 
       06341/908-0 
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H. Übernachtung,  Verpflegung,  techn. Service 
 
 
1. Vermittlung von Übernachtungsmöglichkeiten   
       Verbandsgemeindeverwaltung 
       Büro für Tourismus 
       Konrad-Lerch-Ring 6 
       76877 Offenbach/Queich 
        
       www.offenbach-queich.de 
             
       Ansprechpartner: Kurt Höhlinger 
       06348/986-180 oder 986-127 
       k.hoehlinger@offenbach-queich.de 
 
 
 
 
2. Verpflegung  
Der RVO stellt am Vorabend der Süd-DM im Rahmen einer Nudelparty ein sportlergerechtes 
Essen zur Verfügung (Nudelgericht mit Sahnegeschnetzeltem und Salatbuffet).  
 
Ort: Feuerwehrhaus Offenbach, Konrad-Lerch-Ring 4 
Zeit: von 17:00 Uhr bis 20.00 Uhr 
 
Der Preis pro Essen beträgt 8,00 €.    
 
Für die Teilnahme an der Nudelparty ist Anmeldung zwingend erforderlich . Die Anzahl der 
Essen-Teilnehmer ist zusammen mit Meldung der Teilnehmer verbindlich anzugeben. 
 
Essen kann nur an die angemeldeten Fahrer und Betreuer ausgeben werden.  
 
 
 
3. technischer Service      Radsporthaus Geil 
           Mörlheimer Hauptstraße 23 
           76829 Landau-Mörlheim 
       06341/54423 


